PENGENALAN PRODUK MADU ASLI KHAULA
 

Produk Madu Asli KHAULA merupakan madu asli yang diimport terus dari Republik Islam Iran dan dipekkan di sana untuk dipasarkan di seluruh Malaysia. Ia adalah sejenis madu yang dihasilkan dari kepekatan manisan beratus-ratus jenis bungaan di Wilayah Azarbaijan berhampiran dengan Gunung Sabalan dan bandar Ardabil di utara Iran. Di sana merupakan tempat kawasan pemeliharaan lebah yang terkenal dan dikenali  sebagai Sabalan Honey.
 

Iklim di kawasan ini adalah kering dengan sedikit hujan dan bersuhu sederhana dingin. Suhu purata adalah 27°C (81°F) pada musim panas (di Ardabil lebih sejuk, 21°C, 70°F), dan -2° (28°F) pada musim sejuk (-20°, -4°F di Ardabil). Madu diproses secara semulajadi bagi mengekalkan mutu keaslian yang ada pada madu Iran ini. Madu ini telah disteril bagi menghindarkan bakteria semasa proses pengisian madu. Ia mempunyai warna yang cerah dan ada juga yang kelihatan gelap disebabkan oleh penukaran enzim semulajadi madu. 

 

Produk ini merupakan manisan kesihatan untuk semua manusia menikmatinya dari anak kecil sehinggalah ke peringkat dewasa dan tanpa mengira apa jenis penyakit sekalipun boleh menikmatinya.Khaula Trading telah mengimport dua jenis kandungan iaitu mempunyai sarang dan tanpa sarang dan berat isi kandungannya ialah hampir sekilogram. Menurut sumber daripada tuan punya madu Iran ini, keturunan mereka iaitu dari nenek moyang mereka telah mengusahakan madu sejak dari zaman berzaman termasuk semasa zaman Rasulullah SAW. Alhamdulillah.
 

Keistimewaan madu Iran ini adalah ia merupakan cairan yang dipungut dari bunga pergunungan dan diproses oleh lebah yang terbang di kawasan tinggi (Insya Allah terjamin bersih) dan tempat -tempat persinggahannya juga merupakan bunga-bunga yang bersih disebabkan ia tumbuh di kawasan pergunungan yang bersih dari kekotoran bumi dan debu. Madu, zatnya bersih maka ianya juga bersifat membersihkan organ dalaman manusia yang memakannya. Ini kerana kesahihan madu sebagai salah satu ubat dari pelbagai ubat sudah diterangkan dengan jelas di dalam Al-Quran dan Hadis Rasulullah. Di sini jelaslah bahawa tidak perlu dipertikaikan lagi tentang keistimewaan madu yang dihasilkan oleh lebah. Madu itu selain daripada minuman berkhasiat yang paling bersih iainya juga merupakan warisan suci peninggalan perubatan para nabi.
 

Madu yang telah diproses oleh lebah itu sebenarnya sudah menjadi bahan yang tidak perlu diproses lagi, ini kerana ianya terus melakukan tugasnya di dalam perut tanpa memerlukan bantuan organ lain untuk mencernakannya. Ini kerana segala khasiat dan zatnya sudah dicernakan oleh lebah sendiri dan ianya boleh terus digunakan oleh badan. Makanan lain selain madu tidak dapat menyimpan vitamin secara kekal kerana tiada sifat yang tersendiri seperti madu yang mampu menahan dari kerosakan. Di dalam madu terkandung pelbagai vitamin seperti Vitamin A,B,C,D,E,K dan lain-lain vitamin yang apabila bersatu boleh menjalankan pelbagai tugas rawatan pada tubuh manusia. Di samping kaya Vitamin C, madu juga kaya dengan mineral (iaitu 12 komposisi mineral di dalam madu menyamai komposisi darah manusia), enzim, protin, glukos, asid amino dan asid folik yang amat diperlukan oleh tubuh manusia. Oleh sebab itu sesiapa yang mengamalkan madu, Insya Allah akan dihindarkan dari segala penyakit yang berbahaya. 
 

Secara kesimpulannya, madu bukan sahaja sebagai minuman dan makanan tambahan untuk tubuh badan manusia tetapi ianya juga bahan untuk penyembuhan pelbagai jenis penyakit manusia. Oleh itu benarlah kata-kata Allah bahawa berubatlah dengan Al-Quran dan madu. Wallahu'alam. 
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