PENGENALAN MADU KHAULA - 2

"Dan Tuhanmu memberi ilham kepada lebah: "Hendaklah engkau membuat sarangmu pada gunung-ganang, dan pada pokok-pokok kayu, dan juga pada bangunan-bangunan yang didirikan oleh manusia". 

"Kemudian makanlah dari segala jenis bunga-bungaan dan buah-buahan (yang engkau sukai) serta turutlah jalan-jalan peraturan Tuhanmu yang diilhamkan dan dimudahkanNya kepadamu" (dengan itu) akan keluarlah dari dalam badannya minuman (madu) yang berlainan warnanya, yang mengandungi penawar bagi manusia ( dari berbagai-bagai penyakit) sesungguhnya pada yang demikian itu ada tanda (yang membuktikan kemurahan Allah) bagi orang-orang yang berfikir" - (Surah An-Nahl, 68-69) 

Khasiat Madu Asli Khaula ini sesuai untuk mengawal dan menghindarkan penyakit-penyakit seperti asma dan lelah, resdung, buasir, sakit jantung, batuk, darah tinggi, selsema, migrain, sakit tekak,thyroid (bengkak kelenjar leher) dan kencing manis.

Khasiat yang boleh diperolehi dari Madu Asli Khaula:

· Ianya mampu mengeluarkan/membersihkan segala kekotoran yang ada dalam darah 

· Ianya mampu menyerap lembapan dalam badan 

· Meningkatkan tenaga/oksigen dalam darah 

· Membersihkan perut 

· Membuang angin 

· Membaiki sel-sel yang rosak 

· Memelihara dalaman wanita 

· Memelihara kesihatan lelaki

Ia juga dapat menjaga sistem dalaman badan manusia dengan:

· Memanaskan badan 

· Melancarkan perjalanan darah 

· Mengimbangkan diet badan 

· Menguatkan tenaga dalaman 

· Meningkatkan kecergasan dan daya ingatan serta hafalan anak-anak 

· Melawaskan usus

Dari Ibnu Majah, Al-Hakim daripada Ibnu Masul (R.A): Sesungguhnya Rasulullah S.A.W telah bersabda, " Madu adalah penyembuh bagi penyakit dan Al-Quran adalah penyembuh bagi penyakit di dalam hati. Maka berubatlah kamu dengan madu dan Al-Quran".

Amalan menyukai dan memakan madu merupakan amalan Rasulullah S.A.W. Madu lebah menjadi penawar untuk berbagai penyakit seperti dinyatakan di dalam Surah An-Nahl Ayat 68-69. Jadikanlah ia satu amalan harian kita semua. Wallahu'alam. 

Cara Minum: 2 sudu makan, 3 x sehari (pagi, tghari, malam)

Kanak-kanak: 1 sudu teh, 2 x sehari (pagi dan malam)

Bacalah selawat kepada Rasulullah 3 kali mohon keberkatan Al-Quran dan Sunnah

Bagus untuk wanita mengandung – elakkan ‘cramp’ kaki, kandungan sihat, memberi tenaga bagi wanita mengandung yang alahan

Hanya gunakan sudu plastik/kaca/kayu

Jangan disimpan dalam peti ais
